

ОТЗЫВ

научного руководителя Нуралиева Абдусаттора Нуралиевича о диссертационной работе соискателя кафедры печати Таджикского национального университета Андамова Хуршеда Шамсовича на тему «Роль журнала «Рахбари дониш» в формирующейся системе таджикской периодической печати 1920-1930-х годов XX века», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Настоящая диссертационная работа выполнена на кафедре печати Таджикского национального университета. Автором правильно отмечается, что в становлении и развитии таджикской журналистики важную роль сыграл один из первых журналов советского периода «Рахбари дониш». Изучение деятельности журнала позволило диссертанту раскрыть ещё не исследованные проблемы, освещенные на его страницах в судьбоносные для таджикского народа 20-30-х годах XX века. Поэтому исследование данной темы является для журналистской науки актуальным.

По мнению соискателя, актуальность данного исследования возрастает с учётом того, что важный процесс формирования, развития таджикской журналистики, направленной на освещение насущных проблем общества того времени изучен на примере деятельности одного известного журнала просветительского направления «Рахбари дониш».

Обзор состояния и степень научной разработанности темы диссертации, сделанный автором, свидетельствует о том, что при достаточно хорошей изученности общих вопросов прессы Таджикистана до сих пор не была изучена деятельность научно – литературного журнала в монографическом плане; т. е. впервые деятельность журнала стала объектом глубокого и всестороннего исследования в данной диссертационной работе.

Научная новизна диссертации определяется скрупулёзным изучением места и роли журнала «Рахбари дониш» в контексте социально – культурных изменений в Таджикистане 20-30-х годов XX века. Предложена научная гипотеза и оригинальные суждения по заявленной тематике.

В трех главах диссертации автором изучены следующие вопросы деятельности журнала «Рахбари дониш»: история становления таджикской прессы в начале XX века, социальные предпосылки появления журнала «Рахбари дониш», становление журнала как ведущего печатного органа Таджикистана, форма и содержание журнала, освещение социально – политических вопросов, освещение проблем системы образования, школ, культуры и литературы, анализ дискуссий в журнале «Рахбари дониш» вокруг письменности и таджикского литературного языка, формирование журналистских жанров и деятельность ведущих публицистов журнала. Введены новые идеи и рекомендации для изучения данной темы по истории и теории периодической печати. В научной обход введены новые факты и понятия по анализу опубликованных материалов журнальной периодики. Собранная обобщенная информация раскрывает неизученные стороны таджикской журналистики, выявляет новые жанрово-информационные единицы, выражющие новые понятия в области определения жанровой палитры периодической печати.

Теоретическая значимость работы определяется тем, что исследование способствует уточнению теоретических вопросов в изучении истории журналистики и определения жанровой палитры печатных текстов.

Полученные научные результаты могут быть использованы при исследовании аналитических вопросов истории и теории журналистики, в лекционных спецкурсах и спецсеминарах для студентов факультетов и отделении журналистики.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа Андамова Хуршеда Шамсовича – «Роль журнала Раҳбари дониш» в формирующейся системе таджикской периодической печати 1920-1930-х годов XX века» является завершенным научным исследованием, которое соответствует критериям ВАК Минобрнауки РФ к диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата филологических наук. Считаю, что автор данного исследования – Андамов Хуршед Шамсович заслуживает соискания ученой степени кандидата филологических наук.

Научный руководитель:

Доктор филологических наук, профессор
кафедры отечественной и международной
журналистики Межгосударственного
образовательного учреждения «Российско-

– Таджикский (славянский) университет

Нуралиев Абдузаттор Нуралиевич



Докторская защищена по специальности 10.01.03

Адрес:

734025, Республика Таджикистан, г.Душанбе,
ул. М. Турсунзода, 30. e-mail: nuraliev_41@mail.ru
тоб: +992 919 02 58 08.

20.12.2017г

